

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №66 «Барвинок» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым**

## **«Домашние обязанности детей»**



**Выполнила:  
Воспитатель Бабич Виолетта Владимировна**

**Что именно мы, взрослые, хотим получить, воспитывая в детях желание выполнять домашние обязанности?**

**Мы хотим, чтобы дети:**

- помогали родителям по дому;
- считали свои обязанности помощью семье;
- выполняли их самостоятельно, без уговоров;
- перестали вести себя как гости в собственном доме, а родителей воспринимать в качестве обслуживающего персонала.



## Труд – дело чести, будь в труде на первом месте!

- ❑ Есть родители, которые все делают за своих детей, потому что так быстрее, проще и без скандалов.
- ❑ Есть и такие, которые считают, что детство – это удовольствие, и дети в своей жизни еще многое успеют, потому необходимо как можно дольше им во всем помогать.

Все дети должны иметь обязанности. Главное, чтобы они были подобраны по возрасту и способностям.

### Обязанности трехлетнего ребенка:

Трехлетний ребенок может (и должен!) убирать после себя игрушки, складывать вещи (обувь, книжки и т. д.) на место. Но помните, что сразу же после каждой законченной игры этого требовать от ребенка не стоит.





## В большом деле и малая помощь дорога!

Бывают обстоятельства, из-за которых кто-то из взрослых членов семьи не успевает сделать свою часть работы. Такие моменты можно использовать для воспитания в ребенке желания прийти на помощь. При этом очень важно учитывать, как именно следует просить о чем-то ребенка.

### Запомните фразы:

- ❑ «Ты не мог бы...» вместо «Ты должен...»
- ❑ «Интересно, сумеешь ли ты...?» вместо «После тебя все переделывать!»
- ❑ «Мне очень нужна твоя помощь...» вместо «Сделай!»

### Обязанности четырехлетнего ребенка:

Помимо выполнения обязанностей, которые у него уже есть, малыш может раскладывать покупки в холодильник, а столовые приборы в соответствующие отделения. Помните, что эти новые задачи нужно назначать малышу постепенно. Не забывайте постоянно его поощрять.



## У работающего в руках дело спорится!

Как заинтересовать ребенка выполнением домашних обязанностей?

Сделайте из плотной бумаги большой цветок с отдельно вырезанными сердцевинкой и несколькими лепестками. На каждом лепестке рисунком отметьте по одному из видов домашней работы, порученных ребенку.

Сделав что-то из перечисленного, ребенок прикрепит к сердцевине цветка соответствующий лепесток. Станет сразу видно, что было сделано за день.

### Обязанности пятилетнего ребенка:

Пятилетний малыш может справиться с уборкой стола после приема пищи. Например, поручите ему убирать со стола всегда после ужина. Но сначала сделайте это вместе, обратите внимание ребенка на то, что и где разместить. Стоит также научить его складывать в шкаф одежду (т.е. класть на нужную полку, а не бросать кое-как).



## **Кто любит трудиться, тому есть чем похвалиться!**

Как поступать, если ребенок забывает о своих домашних обязанностях?

Создайте систему напоминаний. Ребенку постарше удобно будет пользоваться таблицей- календарем. В ней можно обозначить домашние дела и выделить место для отметок об их выполнении.

Можно сделать большой рисунок дерева с белыми листьями. Когда малыш выполнит какую-либо домашнюю обязанность, он закрасит один листочек.

Постепенно все дерево «зазеленеет».

### **Обязанности шестилетнего ребенка:**

В шесть лет ребенок справится с уборкой своей кровати, протиркой пыли, поливом цветов. А совместное приготовление пищи еще и принесет ребенку огромное удовольствие: малыш почувствует себя полезным, важными, пожалуй, особенно оценит вкус самостоятельно сделанных бутербродов!

## **Кто любит труд – того и люди чтут!**

**Очень важный вопрос – поощрения и наказания за сделанную или несделанную работу.**

**Есть мнения:**

- ❑ Когда у человека только начинает вырабатываться новый навык, ему очень нужны поддержка и признание. Достаточно просто похвалить ребенка и уделить ему больше внимания (ведь, помогая Вам, он сберег Ваше время).
- ❑ Проявив характер и не выполнив свое ежедневное задание, ребенок должен убедиться в том, что эта работа никуда не делась и сделать ее все равно надо. К тому же добавилась и следующая обязанность. Что легче – делать ежедневно понемногу или сразу все, забыв об играх, прогулках и развлечениях?

**Получается, это и есть наказание за невыполненную работу.**

**Помните о том, что наши дети не рождаются ленивыми.**

**Превратите воспитательный процесс в увлекательную и полезную игру, и Ваш малыш станет надежным помощником во всех домашних делах!**



**Спасибо за внимание!**